

展现古都魅力 绽放文化活力

2023年山西省群众文化活动大同市展演完成录制

本报讯（记者 王春艳）12月22日，“奋进正当时 聚力谱新篇”2023年山西省群众文化活动大同市展演在市体育中心体育馆完成录制，极具地域特色的演出，展现古都大同文化魅力，绽放群众文化缤纷活力。

录制现场，演员个个精神饱满，力求把最好的状态展现在镜头前。随着主持人开场，录制工作正式开始。开场舞《黄土情韵》激情飞扬，随后，大同数来宝《夸

大同》、歌曲《走进新农村》、要孩儿《猪八戒背媳妇》等节目次第上演。其中，曾多次入选全国各展演活动的广场舞《汾河流水哗啦啦》，通过动人的舞姿再现农村富、乡村美的丰收画卷。参与录制的节目共9个，涵盖曲艺、歌曲、舞蹈等各个方面。整场录制节奏欢快、配合默契，充分展现了我市群众文化的风采和魅力。

本次展演录制活动由省委宣传部

指导，黄河电视台、市委宣传部主办，市文旅局、市体育局承办，市体育总会、市歌舞剧院、市文化馆协办。2023年大同市群众文化活动在省委宣传部和市委宣传部的指导下，举办了30项内容丰富、形式多样的活动，因社会效益好、品牌价值高，被省委宣传部选为2023年全省群众文化活动地域特色专场节目内容进行录制。活动旨在集中展示2023年大同市群众文化活动的丰硕成果，充

分展现大同浓郁的地域特色文化和大同人民昂扬向上的精神风貌，激发群众参与热情，塑造大同城市品牌，提升城市影响力，推动大同文化文艺事业繁荣发展。

据悉，本次录制的大同市专场节目时长约60分钟，拟于2024年1月13日22时在黄河电视台播出，并在学习强国平台、山西云媒体、黄河PLUS客户端同步播出。

我市新增23家省级“专精特新”中小企业

本报讯（记者 孙露）记者22日从市工信局获悉，省小企业发展促进局公布了2023年第二批省级“专精特新”中小企业名单，我市23家企业榜上有名。截至目前，全省完成了2017年—2020年省级“专精特新”中小企业复核项目评审，我市共有省级“专精特新”中小企业129家。

为推动中小企业转型升级，进一步提升专业化能力和水平，增强市场竞争力，市工信局指导中小企业专注细分行业、钻研细分领域，以推动“专精特新”中小企业增量提质为目标，持续完善政策要素、财税要素、金融要素、创新要素、能源要素、精准服务等保障支持，加大培育扶持力度，为实现市场主体高质量倍增打下坚实基础。

按照规定，首次认定为省级“专精特新”中小企业，可获得一定额度的财政资金奖励、减税降费以及市场推广、发展培训服务等系列惠企政策。

第二批山西省生态文明建设示范区名单公布

浑源县位列其中

本报讯（记者 纪元元）近日，省生态环境厅命名了11个县（市、区）为第二批山西省生态文明建设示范区，浑源县位列其中。

近年来，浑源县坚定不移走生态优先、绿色发展之路，守好生态底线，厚植生态底色，积极构建绿水青山与金山银山良性互通新格局，通过生态修复、污染防治、退耕还林还草、河湖治理等一系列措施，成功走出了“两山论”的浑源实践，生态文明建设取得显著成效。

2019年，浑源县曾入选“中国最美县域榜单”；2022年被列为“县城绿色低碳建设试点县”和“省级城市更新试点县”，并荣获“避暑旅游目的地”称号。

去年11月，灵丘县、云州区被命名为全省首批省级生态文明建设示范区。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博



国产首艘大型邮轮离港试运营

12月24日拍摄的“爱达·魔都号”局部。

12月24日，中国国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海，进行首次试运营。

近1300名来自全球各地的船员已到位，与体验乘客一起完成此次试航，全船模拟真实运营状态，检验邮轮的运营能力。

首次试运营在12月25日结束，随即开始第二次试运营。通过两次试运营，确保2024年1月1日的商业首航为旅客提供更好的服务。据了解，商业首航将从上海吴淞口国际邮轮港出发，执航上海至东北亚的国际邮轮航线。

新华社发

团市委倡议广大团员青年 垃圾分类 青年先行

本报讯（记者 孙露）“让我们积极行动起来，踊跃参与到垃圾分类志愿服务中去，共建生态文明，共享绿色未来……”12月22日，团市委向广大团员青年发出倡议，呼吁全市青少年共同加入到垃圾分类队伍，带动更多市民养成分类投放的好习惯。

树立意识，做垃圾分类先行者。牢固树立“垃圾分类，从我做起”的理念，增强“垃圾分类 青年先行”的责任感、使命感和紧迫感，从主动学习垃圾分类知识入手，掌握正确的垃圾分类方法，自觉践行绿色生产、低碳消费的生产生活方式。

即知即行，做垃圾分类践行者。积极参与到垃圾分类各项活动中来，将废纸、塑料瓶、易拉罐等垃圾准确投放到各分类垃圾桶，形成良好的环保行为习惯，在日常生活中为家人做好表率，引导家人按照标识能对厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾以及其他垃圾进行正确投放。

积极普及，做垃圾分类宣传者。通过践行绿色的生活方式，主动将生活垃圾分

类政策、标准、方法、路径传递给身边每一个人，引导更多人参与到垃圾分类中来，让垃圾分类从“独唱”变成“大合唱”，走进千家万户，形成全社会共同参与的强大合力。

勇于担当，做垃圾分类监督者。主动劝阻不按规定分类投放生活垃圾的行为，耐心劝导群众遵守垃圾分类规则，不乱丢乱扔、分类不混装、按要求投放垃圾，促进全市形成人人有责、人人参与、人人受益的良好氛围。

国家卫健委要求

全面加强产前筛查、诊断质量管理

新华社北京12月24日电 记者从国家卫生健康委了解到，国家卫生健康委近日组织制定并发布了《产前筛查和产前诊断质量控制指标》，要求全面加强产前筛查、产前诊断质量管理和母婴保健专项技术事中事后监督管理，推进出生缺陷综合防治，提升优生优育服务水平。

据介绍，此次发布的控制指标主要特点包括：一是科学性。根据目前产前筛查和产前诊断涉及的主要技术项目和服务过程关键环节遴选指标，充分考虑指标的质控价值、敏感度和导向作用。二是规范性。参照国际国内相关行业规范、指南和专家共识，定义质控指标和计算公式并说明。三是可操作性。充分考

虑指标相关信息的可获得性，便于各级卫生健康行政部门、质量控制组织以及产前筛查机构、产前诊断机构和开展相关检测项目的医学检验实验室在质量管理工作中应用。

记者了解到，根据《中华人民共和国母婴保健法》及其实施办法，开展产前筛查和产前诊断的医疗机构和人员，须经卫生健康行政部门许可，并取得相应母婴保健专项技术服务资质。

国家卫生健康委表示，开展产前筛查和产前诊断技术的医疗机构是产前筛查和产前诊断质量管理的第一责任主体，要严格落实相关法律法规、技术规范和标准要求，充分运用各项质控指标，加强产前筛查和产前诊断服务全过程质量管理，针

对质量薄弱环节及时整改，不断提升服务水平。

与此同时，各级卫生健康行政部门要加强对辖区内所有产前筛查机构、产前诊断机构以及开展相关检测项目的医学检验实验室的质量管理。各地可结合当地实际进一步完善指标内容，采用信息化手段加强指标信息收集分析，促进产前筛查和产前诊断服务标准化、同质化。将质控结果纳入母婴保健专项技术校验、随机抽查等内容，强化督促医疗机构落实质量安全主体责任，持续提升产前筛查和产前诊断服务质量。

国家卫生健康委将根据各地工作情况，适时开展国家产前筛查和产前诊断质量监测。